

五保户感恩扶贫政策 主动当起社区志愿者

□记者 毛迎 陈晨

“大伯，你大清早出去忙啥了？”
“闲着没事，我在社区打扫卫生……”

2019年12月30日10时许，鄢陵县大马镇义女社区包村干部、责任组组长王彩芳到贫困户刘振喜家里走访时，却不见刘振喜的人影。拨通刘振喜的电话后，她得知刘振喜到社区开展志愿服务活动了。

“刘大伯是五保户，本来可以入住敬老院，但他说自己身体还算硬朗，不想给别人添麻烦，而且主动当起志愿者。这种精神挺让人感动。”王彩芳说。

崭新的棉衣穿上身， 老人脸上乐开花

“快进来，我烧点儿茶……”刘振喜接到电话后赶回家，急忙打开大门，热情地招呼王彩芳进门。

“别忙了，大伯，我就是来看看，天冷了，你家里缺啥不缺？”

王彩芳进院后，伸手摸了摸刘振喜身上的外套，关切地问：“天气这么冷，我送过来的新棉衣你咋没穿？”

“在柜子里放着呢！不过年、不过节，穿新衣服感觉不合适。”刘振喜脸上露出朴实的笑容。

王彩芳走进屋子，从一组白色的衣柜里取出一件崭新的棉大衣，帮刘振喜穿身上。“快穿上吧，别舍不得，社区已经采购了一批新棉衣，过几天就发到你手里了。以后日子越过越好，新衣服穿不完……”

听了王彩芳的话，刘振喜哈哈大笑起来，一边将棉衣的扣子系上，一边乐呵呵地说：“是啊，我做梦也想不到能过上这样的好日子。”

多项扶贫政策， 让老人衣食无忧

今年73岁的刘振喜无儿无女，他住的房子是他的侄子盖的。刘振喜一个人住在这里，院子里打扫得很干净，一侧开辟了一个小菜园，绿油油的菠菜在寒风中摇晃着叶子，看上去精神抖擞。

“我患有哮喘病，年轻时外出打工，干点儿零活儿，勉强可以维持生活。”刘振喜说。随着年龄的增长，他外出务工越来越困难。2016年，经过精准识别，刘振喜被确定为建档立卡贫困户。

王彩芳是刘振喜的帮扶责任人。



王彩芳帮刘振喜穿上新棉衣。记者 陈晨 摄

从那之后，她经常往刘振喜家里跑。看到刘振喜家的厨房里缺少厨具，她买来锅碗瓢盆给老人送去；独居多年的刘振喜屋子里没有一件像样的家具，王彩芳为他添置了沙发、衣柜、茶几等家具。“彩芳就像我的闺女。在她的张罗下，我这原本简陋的屋子越来越有家的样子了！”刘振喜指着屋子里崭新的衣柜、温馨的布艺沙发对记者说。

帮扶责任人帮刘振喜改善了生活环境，各项扶贫政策让他衣食无忧。“我一个月有676元低保金，还能享受每年2500元的金融扶贫资金。彩芳帮我申请办理了慢性病卡。我吃穿不愁，看病也不花钱。”刘振喜扳着手指，细数他享受到的各项扶贫政策，幸福洋溢在脸上。

回报社会， 老人当起志愿者

“大伯，天气越来越冷了，要不您住到敬老院吧！”交谈中，王彩芳这样劝说刘振喜。

“我能照顾自己，不想去享清福。党的政策这么好，我饿不着、冻不着，没事的时候到社区帮忙打扫一下卫生，活动一下筋骨，日子过得多舒心！”刘振喜说。

义女社区位于鄢陵县城西南6公里处。该社区大力弘扬孝善文化，成立了孝善文化理事会，还组建了志愿者团队，开展形式多样的志愿服务活动。刘振喜也是志愿者，经常穿上红马甲，到社区义务打扫卫生，为营造优美的环境贡献力量。

“2019年，脱贫攻坚责任组和帮扶责任人经过努力，共为义女社区争取到帮扶资金5万元，全部用于贫困户家庭房屋修缮和‘六改一增’。与此同时，社区积极开展义诊及健康教育活动，采取多项措施帮助贫困户精准脱贫。”王彩芳说。她表示，像刘振喜这样感受到扶贫政策的温暖，以积极的心态回馈社会的贫困户并非个例。党的扶贫政策不仅改善了贫困户的生活，而且让他们的精神面貌发生了很大的改观。



“红色文艺轻骑兵”文化惠民暖人心

本报讯（记者 张莉莉 通讯员 张凯利）2016年，市群艺馆30多名文艺爱好者组成了红色轻骑兵文艺演出小分队，8名有文艺特长的志愿者组成文艺辅导小分队，经常开展文化志愿服务活动。今年以来，这支“红色文艺轻骑兵”以文化志愿服务活动为依托，创作了一批接地气、传得开、群众喜闻乐见的优秀作品，汇集了歌曲、相声、小品、舞蹈、豫剧、河南坠子等艺术形式，并带着14个精彩的原创节目深入基层义演。

据统计，2016年至2019年，志愿者共深入基层开展“红色文艺轻骑兵”演出300余场，开展义务文艺培

训和辅导100多次，受益群众有2万余人次。今年，“红色文艺轻骑兵”在原有文化志愿服务项目的基础上，吸纳多名专业的舞蹈志愿者，在开展文艺演出的同时进行“舞动新时代共筑少年梦”课间舞辅导，丰富了乡村青少年的课间生活。

3年来，以“红色文艺轻骑兵”为的志愿者，通过开展文化志愿服务活动和基层群众热情互动，将

形式多样的文化惠民演出与基层群众的文艺需求进行深度融合。高质量的节目，接地气的演出，志愿者过硬的业务素质，将“红色文艺轻骑兵”打造成为一张闪亮的名片，吸引了越来越多的基层村镇向其发出演出和辅导邀请。“红色文艺轻骑兵”为建设“美丽乡村”和丰富基层群众精神文化生活写下了浓墨重彩的一笔。



老年公寓内 义演暖人心

本报讯（记者 贾同岭）诙谐幽默的小品、经典传唱的豫剧选段……2019年12月30日，文峰路北段的新时代夕阳红老年公寓里热闹非凡，来自东城区莲城社区文体养老站的志愿者为这里的老年人奉上了精彩的文艺表演。

当日上午，莲城社区文体养老站的志愿者郭瑞全说，他们这个团队也叫金色60艺术团，当天来到这里为老年朋友进行义演。“老年人不能坐得久，因此我们这次准备了8个节目，但每个节目都是千挑万选出来的精品。”

9时许，文艺演出拉开帷幕，开场舞《走进新时代》大气磅礴，小品《相亲》诙谐幽默，舞蹈《爷爷的木偶梦》温馨感人。一个个精彩的节目让老人看得如痴如醉。部分人还用手机拍照和录像，将感动分享到朋友圈。

“今天的节目真精彩，其中反映老年人生活的舞蹈很感人。”在该老年公寓居住的杨翠霞动容地说，“8个节目咋能看得够，你们下次还要来啊。”

立足品质服务获殊荣

本报讯（刘改霞）2019年12月27日，河南省物业管理协会对2019年度物业服务行业标杆企业进行表彰。我市的腾飞物业获得“河南省物业服务行业先进企业”“河南省物业服务行业2019年度品牌企业”“河南省物业服务行业扶贫明星企业”3个荣誉称号。

暖心棉被送给贫困户

本报讯（晋亚金）2019年12月31日上午，鄢陵县交通运输局驻圪垱头社区帮扶队开展向贫困户送温暖活动，将棉被送到贫困户家中，缩短了与贫困群众的距离，让贫困群众感受到党和政府的温暖。

廉政提醒会预防腐败

本报讯（段振华）2019年12月30日上午，建安区发改委召开廉政提醒会，要求全体党员干部在“双节”期间严格遵守廉洁自律的有关规定，以身作则，率先垂范，厉行节约，坚决抵制不良风气，有效预防腐败问题发生。

申请注销登记 公告

许昌市襄城县库庄镇西库中心小学（统一社会信用代码为1241102508480171X3）拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组。请债权人自2019年12月30日起30日内向本清算组申报债权。联系电话：13837455508（林洪涛）。

特此公告

襄城县库庄镇西库中心小学
2020年1月1日